
VERBALE del 01/02/2016 

L’anno 2016 il giorno 01 del mese di febbraio si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 28 gennaio 2016. 

Alle ore 9,00 in mancanza del numero legale, in prima convocazione, la seduta viene rinviata di 

un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Bonvissuto, La Colla, La Corte e Scarpinato. 

La presidente La Colla, assistita dalla segretaria supplente sig.ra Angela Scafidi, constata la 

presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. il 

seguente punto 1) Incontri programmati con gli Uffici di riferimento. Si discute la proposta di 

delibera avente ad oggetto: “ La presidente La Colla saluta i convenuti, ossia il vicecomandante 

del Corpo di polizia Municipale dott. Luigi Galatioto e il commissario Buffa e riferisce loro che 

sono stati convocati perché nei prossimi giorni verrà discussa in aula consiliare la proposta di 

delibera avente ad oggetto: “Regolamento per la disciplina del servizio pubblico di piazza 

turistico con veicoli a trazione animale”, per cui la commissione dovrà esprimersi. Altresì, pone 

l’attenzione sulla nota redatta dal Segretario Generale e dando lettura dell’art. 22 proposto nel 

regolamento, rende noto che il Consiglio Comunale, a suo parere, dovrebbe fornire le dovute 

direttive sui luoghi della Città e le aree di sosta, dove i veicoli attendono l’utenza per il servizio 

richiesto e sulle tariffe e propone due emendamenti in tal senso. Il Vicecomandante in 

riferimento alla lettera a firma del Segretario Generale riferisce che c’è stato un incontro tra loro 

e che ci si è determinati di inserire quanto riportato nell’art. 22.  Il vicecomandante Galatioto, 

altresì, specifica che trattasi di un servizio pubblico di piazza a vocazione turistica. Non è un 

servizio pubblico di linea. Il cons. La Corte sostiene che questo aspetto appena sopra sitato 

dovrebbe essere deciso dal Consiglio Comunale. Il commissario Buffa ricorda che già nel 

passato, riferendosi ad altre delibere, la scelta è stata presa in modo autonomo dalla Giunta e 

continua che nel 2015 con il taxi sharing invece, si è proceduto con l’approvazione da parte del 

Consiglio Comunale. La cons. Bonvissuto prende la parola e rivolgendosi agli Uffici, per 

quanto attiene gli stazionamenti, chiede: “ avete elaborato un piano per superare la situazione 

attuale di precarietà e anche di pericolo? Il piano che ci consegnate e proponete di adottare in 

Consiglio quale ordine del giorno è stato condiviso dall’Amministrazione attiva? Il 

vicecomandante risponde che col regolamento attualmente vigente stazionamenti non ne sono 

previsti, ma è contemplata esclusivamente un’area di salita e discesa dei passeggeri. Gli 

stazionamenti sono stati individuati nella proposta di delibera de quo e verranno proposti in aula 

e comunque invieranno, quanto prima, i documenti alla commissione via mail. L’ispettore Buffa 

prende la parola e riferisce che l’assessore al ramo è a conoscenza del provvedimento. Si dà atto 

che alle ore 10,15 entra la cons Spallitta, che viene informata dalla presidente su quanto già 

detto. La cons. Spallitta ricorda che anni fa col Progetto Urban l’Unione europea aveva chiesto 

un’incentivazione di tale servizio. Fa riferimento ai ricoveri e riferisce che i cocchieri sono 

disposti a pagare l’affitto dello spazio che il Comune concederà loro. Ricorda che nel 2004/05 



all’interno del Parco della Favorita era stato concesso loro uno spazio, che poi per problemi di 

sicurezza non è stato ritenuto più idoneo. Di fatto oggi la necessità di un ricovero rimane, infatti 

quest’Amministrazione ne ha individuato uno in via Tiro a Segno e l’ASP ha anche fornito un 

parere favorevole per l’utilizzo dello spazio La cons. Spallitta riferisce che per renderlo 

operativo necessita inserire dei pannelli divisori, che potrebbero essere installati dal COIME. 

Il vicecomandante risponde che l’art 24 prevede l’utilizzo di stalle, ma necessita comunque 

trovare un minimo di fondi. La cons. Spallitta riferisce che ci sono circa 35 carrozzette in giro 

contro le 54 previste, perché alcuni conducenti di queste hanno preferito diversificare il servizio 

lavorando con le motocarrozzette. Il vicecomandante ribadisce che il regolamento attuale è 

inapplicabile, a causa delle tante contrarietà. Il cons La Corte chiede se un conducente di 

motocarrozzetta possa anche avere intestata la licenza di una carrozza. Il vicecomandante 

risponde che già questo aspetto è stato affrontato da un’altra Commissione e l’orientamento è di 

rifiutare la doppia licenza ad uno stesso conducente. La cons. Bonvissuto guarda la piantina 

degli stalli e chiede chiarimenti più dettagliati. Il commissario Buffa fornisce le informazioni 

richieste. La presidente, congiuntamente alla cons. Spallitta, pone nuovamente l’attenzione sui 

ricoveri La cons. Spallitta propone un emendamento riferito all’art. 24 riguardante i ricoveri, 

con affitto a titolo oneroso, al fine di salvaguardare gli animali stessi. Quest viene condiviso 

dalla presidente e valutato positivamente dagli Uffici. La cons Spallitta fa riferimento a Roma, 

dove le carrozze non hanno limiti di zone. Il vicecomandante riferisce che l’idea di questa 

proposta è quella di differenziare il servizio offerto dalle carrozzelle, dai taxi e dalle 

motocarrozzette, cosicché i tre servizi non interferiscano tra loro. Si dà atto che alle ore 11,01 

esce la cons. Bonvissuto. Si dà atto che alle ore 11,03 escono i consiglieri la Corte e Scarpinato, 

pertanto la presidente La Colla in mancanza del numero legale chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA SUPPLENTE     LA PRESIDENTE 

(Angela Scafidi)                    (Luisa La Colla) 

 

 

 

 


